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Πατριαρχείο Γεωργίας: Έκκληση για εθνική 
ενότητα και ειρήνη ενόψει των βουλευτικών 
εκλογών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Η Υπηρεσία Δημοσίων Σχέσεων της εν Γεωργία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας με ανακοίνωση που εξέδωσε με αφορμή τις 
βουλευτικές εκλογές που θα διεξαχθούν το Σάββατο 26 
Οκτωβρίου, υπογραμμίζει για άλλη μία φορά τον ενωτικό ρόλο 
της Εκκλησίας διατηρώντας παράλληλα πολιτική ουδετερότητα.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η εν Γεωργία Ορθόδοξη Εκκλησία θα υποστηρίξει 
μόνο τις επιλογές που προάγουν τη μακροπρόθεσμη ειρήνη και ενισχύουν τις 
χριστιανικές και οικογενειακές παραδόσεις.

Το Πατριαρχείο Γεωργίας καλεί τον κλήρο να συμβάλει στη διατήρηση της 
ενότητας κατά τη συναισθηματικά φορτισμένη εκλογική περίοδο, και απευθύνει 
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έκκληση για προσευχή για την επικράτηση εθνικής ενότητας και ειρήνης.

“Σήμερα η χώρα μας διανύει έναν κρίσιμο μονοπάτι. Αφενός, η προστασία των 
εθνικών και θρησκευτικών αξιών και αφετέρου η διατήρηση της ενότητας στην 
χώρα, η διατήρηση της κυριαρχίας και της ειρήνης αντιπροσωπεύει τον κύριο 
στόχο τόσο για τους κρατικούς θεσμούς όσο και για την κοινωνία“, αναφέρεται 
στην ανακοίνωση.

“Έχουμε επανειλημμένα δηλώσει ότι η εν Γεωργία Ορθόδοξη Εκκλησία, ως ο 
μεγαλύτερος ενωτικός και ευεργέτης του έθνους και της χώρας μας, δεν μπορεί 
να εμφανίζεται με τη μία ή την άλλη πολιτική πλευρά. Ωστόσο, η Εκκλησια θα 
υποστηρίξει αυτό που θα φέρει μακροπρόθεσμη ειρήνη στη Γεωργία και θα 
ενισχύσει εκείνες τις αξίες στην κοινωνία που θα συμβάλουν στην ενίσχυση των 
χριστιανικών και οικογενειακών παραδόσεων“, επισημαίνεται.

Ακόμη στην ανακοίνωση υπογραμμίζεται ότι κατά την προεκλογική περίοδο, οι 
κληρικοί θα πρέπει να λάβουν υπόψην ότι ο ρόλος τους είναι η διατήρηση της 
ενότητας και της ηρεμίας.

Σημειώνεται ότι οι φετινές εκλογές είναι οι πρώτες πλήρως αναλογικές εκλογές
στη Γεωργία, καθώς και οι πρώτες ηλεκτρονικές εκλογές, με περίπου το 90% 
των ψηφοφόρων να ψηφίζουν μέσω εγκατεστημένων μηχανημάτων στα εκλογικά 
τμήματα. Το γεγονός ότι αυτές είναι οι πρώτες αναλογικές εκλογές, με όριο το 5% 
για να μπορέσει ένα κόμμα να μπει στη Βουλή, ώθησε τα κόμματα να σχηματίσουν 
συνασπισμούς.

Παρακάτω τα κόμματα:



Το Γεωργιανό Όνειρο του Μπιτζίνα Ιβανισβίλι  -του πλουσιότερου πολίτη 
της Γεωργίας-, είναι το σημερινό κυβερνών κόμμα ενωμένο με το πολιτικό 
κίνημα People’s Power;
Το κόμμα Ενότητα – για να σώσει τη Γεωργία, που ενώνει το πρώην 
κυβερνών Ενωμένο Εθνικό Κίνημα, με το Strategy Agmashenebeli και διάφορα 
παλιά και νέα πρόσωπα.
Το κόμμα Συνασπισμός για την Αλλαγή, που αποτελεί άλλη ένωση 
διαφόρων μικρών παραταξεων και προσώπων με επικεφαλής την Elene 
Khoshtaria.
Το κόμμα Ισχυρή Γεωργία, μια συμμαχία με επικεφαλής τον Levan 
Tsutskiridze
Το κόμμα Για τη Γεωργία, με επικεφαλής τον πρώην Πρωθυπουργό Giorgi 
Gakharia

Το αποτέλσμα των βουλευτικών εκλογών είναι εξαιρετικά σημαντικό διότι 
ενδεχομένως να καθορίσουν την πορεία ολοκλήρωσης ένταξης της Γεωργίας στην 
ΕΕ και το ΝΑΤΟ τα επόμενα χρόνια.  Το κυβερνών κόμμα το οποίο έχει αναλάβει τη 
διακυβέρνηση της χώρας από το 2012, το Γεωργιανό Όνειρο, έχει περιγράψει τις 
εκλογές ως επιλογή μεταξύ «ειρήνης και πολέμου». Η Γεωργία έλαβε το καθεστώς 
υποψήφιας προς ένταξη στην ΕΕ στις 14 Δεκεμβρίου 2023, καθώς η χώρα 
σημείωσε πρόοδο σε εννέα βασικούς τομείς. Έκτοτε, ωστόσο, το κυβερνών κόμμα 
έχει εισαγάγει μια σειρά νομοθετικών πράξεων που θεωρούνται αντίθετες με τις 
αξίες της ΕΕ και παρεμποδίζουν τη συνέχιση των ενταξιακών διαπραγματεύσεων. 
Κατά τη διάρκεια των εκλογών θα υπάρχουν εγχώριοι και διεθνείς παρατηρητές, 
συμπεριλαμβανομένης μιας αποστολής από το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη 
Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), με αντιπροσωπεία μελών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου.


